

热射病,热死人

这是今年南京首例热射病患者

“病人送来的时候,已经昏迷,浑身发烫,体温已经超过了体温计的最高刻度!最后还是抢救不过来。”谈起昨天下午刚刚接诊的这个女病人,武警南京医院急诊科主任周学健连连摇头。据了解,这个病人患上了典型的热射病,也就是重度中暑,这是南京今年出现的首例热射病患者。

体温将体温计撑到顶

昨天下午2:58,一名重度中暑的女病人被120急救车紧急送到武警南京医院。

“这名女病人被送来的时候,已经处于昏迷状态了,病人浑身发烫,体温计的最高刻度是42℃,我们用肛表给她测量体温,病人的体温已经超过了这个最高刻度,把体温计的水银撑到了顶头,量不出来实际体温了。”周学健说,除了出现昏迷、高热的症状外,病人的血钾也快速升高,心、肝、肾等多脏器也出现异常。

得知这个消息后,全国中暑防治研究组组长、南京医科大学急诊医学系的茅志成教授也迅速赶来会诊。“这个病人具有超高热、昏迷、皮肤干燥等重度中暑的典型症状,再结合病人所工作的场所等条件,综合分析诊断,这是典型的中暑导致的热射病,也是今年南京出现的首例热射病患者。”茅志成教授告诉记者。

者。”茅志成教授告诉记者。

女患者晕倒在自家楼下

周学健说,这名女病人今年52岁,比较胖,大概有180-190斤重。“根据病人家属的讲述,这名女病人在火车站附近的一家单位给人烧饭,工作场所本身就是高温的环境,再加上她本人比较胖,耐热能力较差,所以更容易中暑。”昨天下午,病人赶回家时,在自家的楼下被发现晕倒在地,周围的人急忙拨打120,将她送到了附近的武警南京医院急诊科抢救。

“病人送来时,我们是尽全力抢救了一个多小时,但病人的病情较重,最后还是无力回天。”周学健告诉记者。据他介绍,病人是否有其他的基础疾病,现在还无法断定。

连日高温中暑病人频现

记者昨天从南京地区的多家大医院了解到,连续多日的高温天气,再加上空气潮湿闷热异常,最近,医院接诊的有中暑症状的先兆中暑病人和轻度中暑病人频频出现。“这些先兆中暑或者轻度中暑的病人,主要是中老年人,他们出现了头昏、发热、恶心等症状。”南京一家大医院的负责人告诉记者。这两天,由于天气闷热,南京市急救中心出车的次数也不断增加。

快报记者 张星

提醒

四类人群容易中暑

据茅志成教授介绍,和往年相比,今年南京出现首例热射病患者的时间相差不多。据介绍,重度中暑分为三种:热痉挛、热衰竭、热射病,热射病是最重的一种。热射病患者会出现局部痉挛、呼吸衰竭、高温、皮肤发烫、意识模糊等症状。

专家介绍,如果连续三天日平均气温超过30℃,中暑病人就会陆续出现。四类人群是:中暑的高危人群,这些人在最近一定要防范中暑:有心脑血管疾病、营养不良、糖尿病等慢性疾病的“老病号”;身体虚弱的孕产妇;老年人和婴幼儿;在高温下作业者等。长期在空调等恒温条件下工作生活的市民,由于他们对热的耐受力已经下降,一旦离开这样的恒温环境,也容易出现中暑症状。

二度梅,晚来急

气象台昨晚紧急发布雷电橙色预警

纪录

近20年来最晚出梅

资料显示,南京出梅日最晚的是1954年7月30日,而1986和1987连续两年,南京出梅都非常晚,1986年出梅日为7月25日,1987年则是7月27日才出梅的。自1987年以后的20年里,南京仅出现过两次出梅晚的年份,一次是1996年,当年6月15日入梅,7月21日出梅,出现典型的涝梅,还有一次则是1999年,6月6日入梅,出梅日却推到7月20日。气象专家称,今年至少22日之前出不了梅的,从以前的记录来看,出梅稍晚的年份,一般都是涝梅,雨量较大,梅期长。不仅出梅晚,二度梅的间歇期也是50年里第三位的,从7月12日至前天,南京已经7天无雨,历史梅雨持续无雨时段最长的是1982年的10天,其次是1991年的9天,而这一次的7天无雨,已经是排在历史第三位了。

昨晚8点左右,天空雷声滚滚,省气象台紧急发布了雷电橙色预警信号。随后,一阵急雨降下,滚烫的大地顿时退了烧。南京终于迎来了“二度梅开”,今明天仍然有降雨。气象专家表示,短期内南京是没有出梅的迹象了。资料显示,今年出梅日将是20年来最晚的了,逼近历史极值。

昨晚降下急雨

昨天晚上6点,南京大部分地区已经有降雨了,但此时雨量还不太大,但是浇在滚烫的水泥路面上,却逼出了大量的热蒸汽,整个南京像个蒸笼一样,让人喘不过气。市民连连感叹:“有点二度梅的样子了”。气象专家说,昨天白天的降雨只是梅雨的急先锋,梅雨的特点就是降雨没完没了。果不其然,昨天晚上8点,随着梅雨带的主力部队的大举南下,高空冷暖气流碰撞激烈,8点10分,省气象台紧急发布了雷电橙色预警信号,提醒市民注意未来2小时内,南京上空有强雷暴活动过程。省气象台值班专家告诉记者:“当天晚上会有强降雨,但是大面积暴雨的可能性则不大,所以暂时还没有考虑发布暴雨警报。”到了晚上8点21分,雨就落下了,南京局部地区的雨势还真不小,记者听到,摩托车的报警器也被雨水砸得乱叫起来。

雨从北面来

昨天从上午开始,南京气温就持续偏高,甚至比前天热得还早,早上7点气温已经在30℃以上,强大的雨带似乎将暖湿气团挤压得无处释放了。但是下午3点,天气陡然有了变化,南京的最高气温34.6℃,并没有达到35℃的高温线。气象专家说,这是因为昨天下午雨区已经向南京移来。下午4点左右,南京从北往南开始降雨。连续一周无雨,这场雨让市民淋了个措手不及,但却浇灭了连日的高温。另据了解,前晚10点和昨晚6点,省气象台针对苏北地区连发两次暴雨黄色预警信号。

降雨带继续南移

专家预计,降雨带已经开始南移,未来三天,南京都将有雨,但降雨量不会很大,南京将以雷阵雨为主,而且还会出现强雷暴和大风。据省气象台预报,今天多云到阴有阵雨或雷雨,偏北风4-5级阵风6级,有雷雨时短时阵风8-9级并伴有强雷暴,最低温度28℃左右,最高温度32-33℃。明天全市阴有阵雨或雷雨,最低温度27-28℃,最高温度32℃左右。后天全市多云到阴局部有阵雨或雷雨,最低温度26-27℃,最高温度31℃左右。

快报记者 刘峻



南京银行上市股价狂飚 繁华背后的光荣与梦想

7月19日,南京银行(601009)正式登陆A股市场,首日开盘价19.20元,较发行价11.00元,上涨74.55%。盘中最高冲至19.98元,最低探至18.3元,收盘报18.94元,上涨72.18%,成交295万手,换手率62.4%。业内人士表示:南京银行首日的表现基本符合市场的预期,但其良好的成长性还没有得到充分的体现,南京银行的股价将保持坚挺,预计后市还会有一定的上涨空间。

沪市城商行第一股

作为最好的城市商业银行之一,也是最早提出上市的城市商业银行,南京银行能够最终摘下“沪市城商行第一股”,可谓名至实归。

南京银行扎根于繁华的六朝古都南京,辐射整个长三角地区,以推动区域性经济发展为己任,历经十余年的励精图治、开拓创新,已经发展成为市场定位明确、经营业绩良好的地方性股份制商业银行。2006年,南京银行加权平均净资产收益率为25.31%,每股收益0.49元。近3年,南京银行总资产和净利润复合增长率分别达23.1%和65.2%。2006年末资本充足率为11.71%,核心资本充足率8.39%,不良贷款率为2.47%,多项指标位居同行业前列。

从业绩来看,南京银行2006年平均总资产回报率为1.12%,与之前上市的股份制商业银行相比表现优异,领先于之前排名第二的招商银行的水平;平均净资产回报率为25.31%,仅略落后于兴业银行26.28%的水平;人均利润达39万元,与兴业银行并列第一。同时,南京银行近三年拨备前利润复合增长率达52.93%,将其远远甩在后面,并高出排名第二的银行16个百分点。

2004年、2005年,中诚信国际信用评级有限责任公

司连续两年对南京银行进行了信用评级并出具了相关报告,根据该报告,该行基本处于中国股份制商业银行中的中上等水平;2006年,南京银行进入《亚洲周刊》发布的年度亚洲银行300强排行榜,进入英国《银行家》杂志发布的全球1000家大银行名单,被中国《银行家》杂志评为“十佳城市商业银行”之一。

良好的业绩使得南京银行很早就萌发了上市的愿望。早在2003年6月,南京银行就与中信证券股份有限公司的上市辅导协议,启动了上市的进程。2004年底上市申请受到中国证监会正式受理后,南京银行一度争取在2005年实现A股上市,但因为股权分置改革,中国证监会暂停了所有证券融资行为,2005年南京银行公开发行股票的申请工作也被暂时搁置;2006年3月,南京银行重新启动公开发行股票申请工作,同年9月,报送了根据中国证监会新要求的申请材料,并获得受理。

对于业绩良好的南京银行来说,要不是因为整个证券市场因素,南京银行将会提前数年上市。最终“沪市城商行第一股”的光荣,还是落到了南京银行的头上。

特色鲜明引人关注

与其他的城市商业银行相比较,南京银行对于经营发

展有着更加明确的定位:“债券市场特色银行”、“中小企业银行”、“市民银行”。

南京银行自1997年进入银行间债券市场,目前已拥有公开市场一级交易商、债券做市商、中国货币市场基准利率Shibor报价行等银行间市场主要业务资格。2001年和2002年,南京银行的现券结算量连续两年居于市场首位,2002年现券结算量按单边计占到了市场结算总量的1/3,列市场第一,超过了工农中建四大国有银行的总和。2006年,南京银行完成债券交易9837.47亿元,债券承销量469.6亿元,完成票据贴现、转贴现业务量626.45亿元,全年债券代理结算量排名市场第二位,成为享誉同业和市场认同的“债券市场特色银行”。

2006年末,南京银行债券投资收入占总资产38.5%,债券投资利息收入和交易转让收益达到8.13亿元,占营业收入5.9%,对于公司的利润贡献明显。银证证券金融分析师张曦认为:南京银行的公司债券业务提高了公司资金的使用效率。

作为一家南京土生土长的银行,南京银行一直坚持中小企业银行的定位,从资产、负债、中间及表外授信业务等不同方面进行细化,与南京地区中小企业建立了良好的关

系,2007年5月末,南京银行中小企业贷款超过240亿元。

在个人业务方面,南京银行以广大市民为主,通过市场细分和产品创新来满足不同市民客户的个性化需求,例如,结合公司的债券市场特色,积极推动个人债券代售业务及投资理财业务的发展。

成本控制催生收益

成本控制的好开始是银行上市中机构关注的焦点问题,南京银行上市也不例外。有关资料显示,2004年南京银行的成本收入比为48.96%,2005年大幅度降至37.7%,2006年又比2005年下降了2个多百分点,至35.2%,比同期上市的宁波银行低了2.6%,为同业上市银行中的最低。

南京银行良好的成本控制来自于规范的内部治理。南京银行成立之初即建立了良好的公司治理结构、顺畅的决策传导机制,在运营效率和成本控制上形成了先天的优势;其后又引进海外战略投资者,引入了国际先进的银行管理理念和管理制度。

中信证券预计,南京银行未来三年的费用人为比35%-36%,利差水平将略有提升,企业所得税有效税率也有5%-10%的下降空间。“未来三年南京银行的贷款复合增长率将不低于25%,信贷成有望控制在0.4%-0.5%之间。”

跨区经营海阔天空

南京银行上市之后,将加快跨区域经营的步伐,这是南京银行能够快速发展的保证,也是南京银行人的梦想。

城市商业银行原来被限制于所在城市经营,直到2005年,中国银监会提出对城市商业银行“扶优限劣”的监管思路,鼓励优秀的城市商业银行跨区域经营。

此后,南京银行积极开始了跨区域经营的步伐。2006年,南京银行参股山东日照市商业银行,以18%的股权成为该行的第一大股东。2007年2月,南京银行泰州分行顺利开业,成为继上海银行、北京银行之后第三家设立异地分支机构的城市商业银行。

对于上市后的跨区域经营的规划,南京银行明确了三步走:第一步:走出南京,在江苏省内经济发达或成长性较好的地级市及(市)设立分支机构。第二步:走出江苏,在长三角地区通过新设分支机构、并购、参股等经营手段,使本行成为具有一定规模和影响力的区域性上市银行。第三步:在全国大中城市范围内甄选目标,走稳健扩张之路,逐步将本行建设成为现代商业银行。

据悉,南京银行目前已经在上海、杭州、苏州等地开设分行的规划,而上市筹集到的资金将大大增加南京银

行跨区域经营的能力,加快南京银行跨区域经营的步伐。

股价还有上涨空间

上市首日,南京银行股价高歌猛进,其后市如何,是大家关注的问题。

决定市场价格的主要因素最终还是公司的经营业绩和发展预期。2006年南京银行实现净利润5.95亿元,基本每股收益为0.49元,加权平均净资产收益率为25.31%。同时,南京银行利润增长惊人,近三年,公司总资产和净利润复合增长率达到65.2%。

中银国际预计:在净息差扩大、资产规模增长、实际税率下降等有利因素推动下,南京商行06-09年的净利润复合增长率可达30%的水平。

西南证券的张刚表示:预计南京银行发行A股后,2007年底公司核心资本充足率将达到27%,资本充足率将达到29.29%。发行后2007年底动态PE为24.46倍,动态PB为195倍,合理市场估值为200元。

广发证券的万兵认为:从公司上市后的盈利能力来看,预计南京银行未来5年净利润复合增长率将超过30%,预计07、08、09年的每股收益水平为0.46元、0.63元和0.78元,结合银行股平均31倍市盈率,按08年动态市盈率31倍计,公司合理定价将在19-20元之间。